GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS
EDITAL N° 04/2013 - SECRETARIA DE ESTADO DE
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INSTRUGOES GERAIS

COM ATENCAO AS INSTRUGOES ABAIXO

. Assine e preencha o cartao de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

Nesta prova, vocé encontrara 05 (cinco) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (08 questdes) e Raciocinio Logico (05 questdes), Gestao
Publica (03 questdes), Nogdes de Direitos Humanos (02 questdes), Cédigo de Etica e Estatuto do Servidor Publico do
Estado de Minas Gerais (02 questdes), Conhecimentos Especificos (30 questdes) e um tema para redagao.

Verifique se seu nome e numero de inscrigao estdo corretos no cartao de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

IV. Verifique se a impressao, a paginagao e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.
V. Vocé dispbe de 5 (cinco) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartao de
respostas.
VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 1 (uma) hora apos seu inicio.
VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do IBFC, no prazo
recursal contra gabarito.
VII. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no préprio cartdo de respostas.
IX. Aleitora optica n&o registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagao de mais de uma alternativa.
X. O cartao de respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.
XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.
XII. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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PORTUGUES

RACIOCINIO LOGICO

1) Assinale abaixo a alternativa em cuja frase a palavra
“bastante” possa ser corretamente classificada como
um advérbio.

a) Ha bastante comida para o jantar.
b) O vinho nédo é bastante.

c) Ele ja foi bastante rico.

d) Chega, vocé ja falou o bastante!

2) Quanto a colocagao pronominal, assinale abaixo a
alternativa que apresenta erro, de acordo com a norma
culta da lingua portuguesa.

a) Mata-lo-ei ou ndo terei paz novamente.

b) Mata-lo eu irei ou ndo terei paz novamente.
c) Eu o matarei ou nao terei paz novamente.
d) Matarei-o ou ndo terei paz novamente.

3) Na frase “Ele deve passar fome, pois estad muito
magro”, a palavra “pois” funciona como um articulador
das oragdes e estabelece entre elas a relagao de:

a) soma.

b) oposicéo.
c) explicagéo.
d) conclusao.

4) Com base no exercicio anterior, é possivel classificar a
conjuncao “pois”. A partir disso, poderiamos substitui-
la adequadamente pelo conectivo:

a) por que.
b) porqué.
c) por qué.
d) porque.

Leia as afirmativas abaixo para responder as questoes 5 e 6:
I. Sua decisdo implicara grandes perdas.
[I. Amor implica em sacrificio.
lll. Os funcionarios devem obedecer o regimento.

5) As frases que apresentam erro quanto a regéncia verbal
sao:
a) lell, apenas.
b) Il e lll, apenas.
c) lelll, apenas.
d) I, lell.

6) Interpretando as afirmativas | e Il, assinale abaixo a
alternativa que apresenta — correta e respectivamente,
sem alterar o sentido original das frases — sin6nimos
para o verbo “implicar”.

a) originar/rechagar.
b) acarretar/requerer.
c) rechacar/acarretar.
d) requerer/recusar.

7) Assinale abaixo a alternativa cujas palavras séao
acentuadas pela mesma regra de “abébora”, “bob6” e
“missil”, respectivamente.

a) musica/cipé/terrivel.
b) cérebro/mé/dificil.

c) necrotério/ebd/pénsil.
d) titanico/pd/facil.

8) Veja as trés palavras que seguem. Complete as lacunas
com o artigo.
____pubis; ___ cal;___ mascote.
Em concordincia com o g¢género das palavras
apresentadas, assinale abaixo a alternativa que
completa, correta e respectivamente, as lacunas.
a) o/ala.
b) a/alo.
c) o/o/a.
d) alolo.

9) Em uma entrevista para saber se as pessoas utilizariam
os produtos A, B ou C, chegou-se a seguinte conclusao:
229 pessoas utilizariam o produto A, 223 utilizariam o
produto B, 196 utilizariam o produto C, 79 utilizariam os
produtos A e B, 89 os produtos A e C, 69 os produtos B
e C, 37 os trés produtos e 53 nenhum dos trés. Nessas
condigoes, é correto afirmar que:

a) 275 pessoas utilizariam somente um dos produtos.

b) 112 pessoas utilizariam somente o produto C.

c) 225 pessoas utilizariam os produtos A e C, mas néo
utilizariam o produto B.

d) 500 pessoas foram entrevistadas.

10) O servigco de obras de uma prefeitura pavimentou um
quinto de uma avenida num primeiro dia de trabalho,
pavimentou um quarto do restante hum segundo dia
de trabalho e ainda faltam pavimentar 13500 metros da
avenida. Se o custo por metro de pavimentagao custa
R$ 72,00, entdo o custo para pavimentar toda a avenida
é igual a:

a) R$ 162.000,00
b) R$ 2.160.000,00
c) R$216.000,00
d) R$ 1.620.000,00

11) Observando o 1°, 2° e 3° quadrados abaixo, tem-se 2
quadradinhos brancos no 1° ; 6 quadradinhos brancos
no 2° e 12 quadradinhos brancos no 3°. Se continuarmos
a formar quadrados até a 72 posicdo entdo a soma de
todos os quadradinhos brancos até a 72 posicao sera

igual a:
1o 22 32
a) 168
b) 126
c) 240
d) 112

12) Se o valor légico de uma proposigdo P é verdadeiro
e o valor légico de uma proposig¢ao Q é falso, entao é
correto afirmar que:

a) o condicional entre P e Q , nessa ordem, € verdade.
b) a disjuncao entre P e Q é verdade.

c) aconjuncgéo entre P e Q, nessa ordem, € verdade.

d) o bicondicional entre P e Q, nessa ordem, ¢é verdade.

13) A frase “Se Carlos trabalha, entdo ganha dinheiro” é
equivalente a frase:

a) Carlos nao trabalha e ganha dinheiro.

b) Carlos trabalha ou ganha dinheiro.

c) Carlos nao trabalha ou ganha dinheiro.

d) Se Carlos néo trabalha, entdo ndo ganha dinheiro.

GESTAO PUBLICA

14) Para fins de monitoramento do Plano Plurianual de Agao
Governamental (PPAG - 2012/2015), serao elaborados:

a) Relatorios Estatisticos de Resultados.

b) Relatorios de Acompanhamento e de Resultados.
c) Relatérios de Gestao Fiscal.

d) Relatorios Institucionais de Monitoramento.
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15) Analise as seguintes afirmativas, referentes a disciplina
constitucional dos servidores publicos.

I. A Constituicdo reserva o percentual de 5% (cinco por
cento) dos cargos e empregos publicos para as pessoas
portadoras de deficiéncia.

II. Odireito de greve sera exercido nos termos e nos limites
definidos em lei complementar.

lll. E garantido ao servidor publico civil o direito a livre
associagao sindical.

Esta correto o que se afirma em:
a) |, apenas.

b) Ill, apenas.

c) lell, apenas.

d) Il e lll, apenas.

16) Com relagao a Lei Federal n® 12.527, de 18 de novembro
de 2011 (Lei da Transparéncia), assinale a alternativa
CORRETA:

a) O recurso da decisdo que indeferir o pedido de acesso a
informagao, podera ser interposto no prazo de 10 (dez)
dias. A autoridade hierarquicamente superior aquela
que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de 10 (dez)
dias para se manifestar.

b) O recurso da decisdo que indeferir o pedido de acesso
a informacgao, podera ser interposto no prazo de 15
(quinze) dias. A autoridade hierarquicamente superior
aquela que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de
5 (cinco) dias para se manifestar.

c) O recurso da deciséo que indeferir o pedido de acesso a
informacgéo, podera ser interposto no prazo de 10 (dez)
dias. A autoridade hierarquicamente superior aquela
que exarou a decisdo recorrida, tera o prazo de 5 (cinco)
dias para se manifestar.

d) O recurso da decisdo que indeferir 0 pedido de acesso
a informagdo, podera ser interposto no prazo de 15
(quinze) dias. A autoridade hierarquicamente superior
aquela que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de
10 (dez) dias para se manifestar.

NOCOES DE DIREITOS HUMANOS

17) Com relagdo ao direito a instrugcdo previsto na
Declaragao Universal dos Direitos Humanos, assinale a
alternativa INCORRETA:

a) O Estado tem prioridade em relagéo aos pais na escolha
do género de instrugdo que sera ministrada as criancas
€ aos adolescentes.

b) A instrugéo técnico-profissional sera acessivel a todos,
bem como a instrugéo superior, esta baseada no mérito.

c) A instrugdo sera gratuita, pelo menos nos graus
elementares e fundamentais.

d) Ainstrucao elementar sera obrigatéria.

18) Com relagdo aos direitos previstos pela Declaragao
Universal dos Direitos Humanos, assinale a alternativa
CORRETA:

a) Toda pessoa tem direito a uma nacionalidade, mas nao
Ihe é assegurado o direito de mudar de nacionalidade.

b) Toda pessoa tem o direito de ser, dentro de seu pais,
reconhecida como pessoa.

c) Toda pessoa tem o direito de deixar qualquer pais, mas
nao podera regressar ao seu proprio pais.

d) Toda pessoa tem o direito de ndo ser perseguida, salvo
em caso de perseguicdo legitimamente motivada por
crimes de direito comum.

CODIGO DE ETICA DO ESTATUTO DO SERVIDOR
PUBLICO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

19) Analise as seguintes afirmativas: )

I. A violagdo ao Codigo de Conduta Etica praticada por
servidor publico podera ensejar a aplicacdo da censura
ética, no caso de grave lesividade ou se verificada a
reincidéncia na pratica de ato cuja sancgdo aplicada
tenha sido a suspenséo.

Il. A autoridade que violar o Cédigo de Conduta Etica fica
sujeita a sangado de adverténcia. Cessado o vinculo
com a Administracdo Publica, sera aplicavel a sangao
de censura ética.

lll. A Comissado de Etica, apds o devido processo legal,
decidiu que José Paulo, servidor publico do Estado de
Minas Gerais, cometeu infragdo cuja sangao aplicavel é
a adverténcia verbal. Nessa hipotese, a decisao podera
ser aplicada imediatamente pela propria Comisséo de
Etica.

Esta correto o que se afirma em:
a) |, apenas.

b) I, apenas.

c) lelll, apenas.

d) Il e lll, apenas.

20) Indique a alternativa CORRETA:

a) Os atos praticados sob dominio de assédio moral
deverao ser mantidos a fim de se garantir a seguranca
juridica das relagdes entre a Administracao Publica e os
administrados.

b) Na aplicacdo das penas previstas em lei, no caso de
asseédio moral, serdo consideradas a extensao do dano,
as atenuantes, as agravantes e as reincidéncias.

c) A pretensdo punitiva administrativa do assédio moral
prescreve em um ano para a pena de censura.

d) Podera ser responsabilizado administrativamente
0 agente publico, pela pratica de assédio moral,
independentemente da sentenca prolatada em acgao
civel que julgou indevida a reparagdo pelos danos
causados a vitima.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) A sifilis congénita é uma doenga sistémica que
apresenta manifestagées bucais, dentre as quais se
destaca a presenca de dentes anteriores com anatomia
modificada, apresentando forma de chave de fenda,
devido a borda incisal ser reta e estreita em relagao ao
terco médio da coroa. Estes dentes sdao conhecidos
como:

a) Molar em amora.
b) Incisivos de Hutchinson.
c) Dentes de Eagle.
d) Dente rosa de Mummery.

22) O tratamento restaurador atraumatico (ART) é uma das
técnicas empregadas no tratamento de lesdes cariosas
cavitadas. Sobre esta técnica, pode-se afirmar:

a) O material de escolha para o preenchimento da cavidade
€ o cimento resinoso reforgado com particulas de fluor.

b) A realizacdo do preparo cavitario sempre requer
anestesia.

¢) Em caso de ocorréncia de exposi¢ado pulpar acidental
durante o preparo cavitario, a area exposta devera ser
protegida com cimento de fosfato de zinco.

d) A remogdo do tecido cariado deve ser realizada
manualmente com curetas e o selamento da cavidade
deve ser feito com cimento de ionédmero de vidro.
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23) Os cistos

nao-odontogénicos sao cistos de
desenvolvimento oriundos das linhas de fusdo dos
ossos ou dos processos embrionarios dos maxilares.
Consiste em um exemplo de cisto nao-odontogénico,
apenas:

a) Ameloblastoma.

b) Cisto do ducto nasopalatino.

c) Cisto dentigero.

d) Cisto residual.

24) Os materiais utilizados em dentistica restauradora

apresentam composigoes, propriedades e indicagoes

especificas. Neste contexto, assinale a Ginica alternativa

que apresenta caracteristicas inerentes as resinas

compostas:

a) Ac¢ao anti-cariogénica e baixo potencial adesivo.

b) Capacidade de induzir a formagéo de dentina reacional
e reparadora.

c) Resisténcia a flexao.

d) Tempo de trabalho e de presa curtos.

Leia o texto a seguir para responder as questoes 5 e 6:
“Paciente V. C. C., 16 anos, género feminino fumante,
procura o consultério odontoldgico apresentando o seguinte
quadro clinico: febre, linfadenopatia regional, mau halito,
presenca de biofilme e calculo supra gengival e necrose
das papilas interdentais na regido anterior da maxila, sem
perda de insergao. Durante a anamnese, a paciente relatou
nao ser portadora de doengas sistémicas e nao possuir
alergia a medicamentos.”

25) Dentre as alternativas citadas, assinale a que apresenta

o diagnéstico mais apropriado para o caso clinico:
a) Periodontite agressiva localizada.

b) Gengivite.

c) Gengivite ulcerativa necrosante.

d) Estomatite aftosa recorrente.

26) Uma paciente de 22 anos, saudavel, do género feminino,

com 50Kg de peso ira realizar uma cirurgia de exodontia
de terceiros molares inclusos, dos dentes 28 e 38, em
uma unica sessao. O cirurgiao dentista precisa calcular
a dose maxima de anestésico local a ser utilizado
nessa paciente. O Anestésico local escolhido foi o
Cloridrato de Lidocaina a 2% mais epinefrina 1:100.000.
Considerando que a dose maxima recomendada de
Lidocaina com epinefrina é de 400 mg, calcule a dose
maxima individualizada para essa paciente. Assinale a
alternativa que apresenta a resposta correta.
a) 285,71 mg, o que corresponde a, aproximadamente, 8
tubetes.
b) 385,71mg, o que corresponde a, aproximadamente, 11
tubetes.

c) 385,71mg, o que corresponde a, aproximadamente, 9
tubetes.

d) 285,71 mg, o que corresponde a, aproximadamente, 7
tubetes.

27) Paciente, I. F. A., 68 anos, retorna ao consultério

odontoldgico 1 dia apds a realizagdo da exodontia dos
dentes: 34, 35 e 45. A regiao submandibular esquerda
da face da paciente apresenta-se arroxeada. Nao ha
relato de dor, nem sinais de inflamagao e infecgao.
Trata-se provavelmente de um quadro de:

a) Equimose.

b) Edema.

c) Parestesia.

d) Alveolite.
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28) Para realizar a exodontia do dente 37, o cirurgiao-

dentista executou corretamente o bloqueio anestésico
dos nervos: alveolar inferior, bucal e lingual do lado
esquerdo. Porém, ao realizar o movimento de luxagao,
o paciente relatou sensacdao fortemente dolorosa,
que provavelmente esta associada a um quadro
de inflamagao periapical. A técnica de anestesia
complementar indicada nesta situagdo é apresentada
na alternativa:

a) Gow-gates.

b) Anestesia infiltrativa.

c) Anestesia intraligamentar.

d) Anestesia intrapapilar.

29) O controle do biofilme dental pode ser considerado

o principal fator no controle da doenga periodontal.

Nesse contexto, marque a alternativa correta:

a) O controle quimico do biofime deve sempre ser a
primeira escolha, devido a facilidade da técnica e custos
baixos.

b) A desorganizacdo mecanica do biofime somente é
conseguida através da profilaxia profissional.

c) O uso de solugdes antimicrobianas como o digluconato
de clorexidina, devem fazer parte da rotina de higiene
de todos os pacientes.

d) O uso diario do fio dental € um importante meio
de controle mecanico do biofiime, devendo ser
recomendado a todos os pacientes.

30) Segundo a lei 8.080 de 19 de setembro de 1990, as

acoes e servigos publicos de saude e os servigos

privados contratados ou conveniados que integram

o Sistema Unico de Saude (SUS), sdo desenvolvidos

de acordo com as diretrizes previstas no art. 198 da

Constituicao Federal, obedecendo ainda a diversos

principios. Marque a alternativa que ndo contém um

desses principios:

a) Universalidade de acesso aos servigos de saude em
todos os niveis de assisténcia.

b) Extin¢gdo da autonomia das pessoas, no que concerne a
manutencgdo de sua integridade fisica.

c) Utilizagdo da epidemiologia para o estabelecimento
de prioridades, a alocacao de recursos e a orientagao
programatica.

d) Participagdo da comunidade.

Considere a seguinte situagao clinica para responder
as questoes 31 e 32:

Paciente J.C.C., 28 anos, género masculino, procurou
atendimento na Unidade Basica de Saude apresentando
dor espontanea na regiao de incisivos centrais superiores.
Ao exame clinico, detectou-se destruicdo coronaria do
elemento 11 por carie, que respondeu de forma positiva aos
testes de vitalidade, com declinio lento ao frio. O exame
radiografico sugeriu que a lesdo cariosa ja havia atingido a
camara pulpar, porém nio mostrava alteragdées na lamina
dura da regido apical.

31) Dentre as alternativas apresentadas, indique aquela

que apresenta a hipétese o diagndstica mais apropriada
para a situacao clinica descrita:

a) Pericementite apical.
b) Cisto radicular residual.
c) Pulpite irreversivel.

d) Pdlipo pulpar.

32) O tratamento mais apropriado para o caso clinico esta

indicado na alternativa:

a) Tratamento endoddntico.

b) Protegéo direta do complexo dentina-polpa.
c) Pulpotomia.

d) Cirurgia paraendodéntica.



33) O sigilo profissional consiste em um dos deveres
fundamentais do cirurgido-dentista no ambito de sua
atuacao profissional. Neste contexto, constitui infragao
ética:

a) Publicar casos clinicos ndo-identificaveis de incapaz em
revista, mesmo com a autorizacao do responsavel.

b) Revelar fato sigiloso, mediante solicitagéo judicial, a fim
de colaborar com a justiga nos casos previstos em lei.

¢) Revelar algum fato sigiloso de que tenha conhecimento
em razao do exercicio profissional, sem justa causa.

d) Realizar notificagdo compulsoéria de doenga considerada
sigilosa pelo paciente.

34) A Estratégia de Saude da Familia considera a familia
como uma unidade basica para atuagdo no campo da
saude, onde todos os componentes estdo envolvidos
no processo de producao social da saude. Nesse
contexto, assinale a alternativa correta:

a) Durante o planejamento das agbes de saude, os
profissionais de saude devem buscar compreender a
familia em seu espaco social.

b) A valorizagéo das caracteristicas peculiares do nucleo
familiar ndo é importante no relacionamento entre a
equipe de saude do PSF e a comunidade.

c) Ao suspeitar de algum caso de violéncia no meio familiar,
o profissional ndo deve se manifestar de nenhuma
forma, visto que isto nado faz parte de suas atribui¢cdes
profissionais.

d) Durante o atendimento domiciliar, o profissional de
saude nao deve dar importancia a fatos pessoais e
peculiares de cada familia, a fim de manter uma maior
discri¢ao e profissionalismo.

35) A decisdao de realizar uma cirurgia oral menor deve
ser a ultima etapa de um diagnéstico minucioso, que
inclui a avaliagdo da histéria médica e odontoldgica
do paciente. Em algumas dessas etapas, o cirurgiao-
dentista podera identificar fatores locais e sistémicos
que contraindiqguem a realizagdo do procedimento
naquele momento, a exemplo do (a):

a) Diabetes mellitus compensado.

b) Prolapso de valvula mitral, sem repercussdes clinicas.
c) Pericoronarite em estagio avangado.

d) Toérus palatino.

36) A dieta desempenha um papel primordial na
manutengao da saude bucal, ja que algumas doencgas
bucais sdao dieto-dependentes, a exemplo da carie
dental. Nesse contexto, é correto afirmar:

a) A forma fisica dos alimentos doces e seu potencial
retentivo sdo aspectos criticos no que diz respeito ao
desenvolvimento de caries.

b) A lactose é a substancia mais cariogénica da dieta
humana.

c) A adogdo de uma dieta lactovegetariana desde a
infancia, € uma garantia total de ndo desenvolvimento
da carie ao longo da vida.

d) O efeito sistémico da ingestdo de sacarose apresenta
maior magnitude que o efeito local, no que diz respeito
ao desenvolvimento da cérie.

Leia atentamente o caso clinico a seguir, para responder as

questoes 37 e 38:
“Paciente |.L.F., 9 anos, género feminino, chega ao
consultério odontolégico acompanhada da mae, 30 minutos
apos sofrer uma queda na escola, na qual o dente 11 “saiu”
da arcada dentaria. O dente foi armazenado na saliva da
propria crianga e entregue ao dentista. Ao exame fisico
o cirurgido-dentista constatou que os tecidos de suporte
dental, e demais dentes estavam integros.”

37) O possivel diagnéstico para o caso é apresentado na
alternativa:

a) Subluxacao.

b) Concusséo.

¢) Amelogénese imperfeita.
d) Avulséo.

38) O tratamento mais indicado para a situagao clinica
exposta é o (a):
a) Exodontia multipla.
b) Reimplante dentario.
c) Realizacao de implante osseointegrado.
d) Tracionamento ortodéntico.

39)Com relagdo ao Sistema Unico de Saude,
complete corretamente a lacuna a seguir: “A
tem por finalidade

redistribuir as responsabilidades das agdes e servigos
de saude entre as esferas de governo — municipal,
estadual e federal.”

a) Descentralizagao.

b) Integralidade da assisténcia.
c) Equidade.

d) Universalidade dos servigos.

Leia o texto a seguir para responder as questoes 40, 41 e 42:

“Paciente J. K. L., 54 anos, chega ao consultério odontolégico
relatando que quebrou a restauragédo existente no dente
11, durante a refeicao. Ao examinar o paciente, o cirurgiao
dentista constatou se tratar de uma restauracdo pequena
da face proximal, com envolvimento do &ngulo incisal.”

40) De acordo com Black (1908), a cavidade descrita no
texto pertence a classe:

a) I
b) II.
c) lll.
d) IV.

41) O material de escolha para a realizagao da restauracao,
esta indicado na alternativa:

a) Cimento de iondmero de vidro.
b) Resina composta nanohibrida.
¢) Resina composta flow.

d) Amalgama de prata.

42) Para reconstruir a parte fraturada, e conseguir uma
adaptacao proximal satisfatéria, se faz necessario
utilizar, entre outros materiais e instrumentais:

a) Tira ou matriz de poliéster.
b) Matriz metalica n° 5.

c) Seringa centrix.

d) Rolos de algodéo.

43) O cimento de iondmero de vidro convencional, é um
material odontolégico de uso consagrado na pratica
clinica pelas suas propriedades fisico-quimicas e
biocompatibilidade. Com relagdo a reagcdo de presa
deste material, é correto afirmar:

a) O tamanho das particulas de p6 ndo influencia na
velocidade da reagao de presa.

b) Apds a presa final, este material fica mais susceptivel a
embebicgdo.

c) A geleificagdo acontece nas primeiras duas horas, e,
portanto, apds esse periodo 0 material apresentara
propriedades mecanicas satisfatorias.

d) Consiste numa reagéo exotérmica.
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44) A resina composta é um material restaurador
direto de alta aplicabilidade no campo da dentistica
restauradora, devido as suas propriedades estéticas
e adesivas. Porém, muitas vezes, o estresse gerado
pela polimerizagao desse material pode desencadear
a ocorréncia de tensdes na interface dente-resina,
resultando no comprometimento da restauragado pela
infiltracdo marginal. Consiste em uma medida para
minimizar o estresse de polimerizagao das resinas,
apenas:

a) Uso de resinas quimicamente ativadas.
b) Realizar a fotopolimerizagdo apenas com leds infra-
vermelhos.

c) Utilizar a técnica de insergéo incremental.
d) Aumentar o tempo de polimerizagéo.

45) “A é um antibiético que
sofre inativagdo no estdbmago através do contato com
o suco gastrico, e que por esta razdo nao deve ser
administrado por via oral.” Assinale a alternativa que
completa corretamente a lacuna.
a) Penicilina V.
b) Penicilina G.
c) Clindamicina.
d) Tetraciclina.

46) Os anestésicos locais sdo substancias utilizadas
para o bloqueio reversivel da condugdao nervosa.
Neste contexto, marque a alternativa que apresenta
apenas anestésicos locais do tipo amida, de duragao
intermediaria:

a) Bupivacaina e benzocaina.
b) Lidocaina e benzocaina.
c) Lidocaina e prilocaina.

d) Prilocaina e bupivacaina.

47) Baseando-se nos estagios de desenvolvimento
propostos por Nolla, marque a alternativa que apresenta
a correta correlagio entre o estagio e estruturas
presentes:

a) Estagio 7 — um tergo da raiz completo.
b) Estagio 5 — Coroa completa.

c) Estagio 3 — Presenca de Cripta.

d) Estagio 1 — calcificagao inicial.

48) A saliva presente na cavidade oral, chamada de saliva
total, é um fluido que apresenta a fungao principal de
proteger as estruturas dentarias. Pode ser considerado
um mecanismo de protecao da saliva contra a carie
dentaria, apenas:

a) Baixo Ph salivar.

b) Presenca de bactérias cariogénicas na saliva total.
¢) Fluxo salivar de até 0,11 por dia.

d) Capacidade tampao.

49) Os estagios avangados de desmineralizagao
encontrados em lesoes ativas de carie sao atribuidos a
atividade de:

a) Treponema pallidum.

b) Lactobacillus.

c) Porfiromonas intermedia.
d) Streptococcus mitis.

50) Segundo as Diretrizes da Politica Nacional de Saude
Bucal, (2004), o desenvolvimento de ag¢bées na
perspectiva do cuidado em saude bucal deve ser
norteado pelos seguintes principios, exceto:

a) Etica.

b) Gestao participativa.

c) Acolhimento.

d) Responsabilidade social popular.

IBFC_20 5



REDACAO

Transcreva a redacgao de 15 a 30 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartdo de respostas.

Na sociedade atual, estar na moda é quase uma obrigacao. Adultos, jovens e até criangas buscam uma imagem ideal. Muitas
vezes, pressionados pela midia, e vivendo numa sociedade que estimula o consumo, é dificil libertar-se.

Considerando as ideias acima, busque elaborar um texto dissertativo-argumentativo com a seguinte proposicao: Escravos da
moda: como libertar-se?
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